

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm 3

Precio de suscripción 2 pesetas

## COMENTARIOS DEL MOMENTO

Tenemos que mostrarnos satisfechos de la primera jornada para la elección de delegados en la Mancomunidad.

Aun cuando la sesión importante es la que viene después, o sea la dedicada a esa segunda elección; sin embargo, la primera o sea la celebrada el pasado martes entrañaba no pocos inconvenientes por la falta de claridad en algunos extremos del edicto de convocatoria de la Mancomunidad.

Reinó afortunadamente un gran espíritu de concordia, y se analizó con serenidad cada caso, dándole la solución que requería la equidad y la justicia en el aspecto sereno de una discusión bien ordenada, y mejor intencionada.

Contribuyó grandemente la habilidad del presidente, concretando con oportunidad los extremos, para no dejar huellas de dudas; pero ayudó mucho a la buena voluntad de todos los asistentes.

Se nos dirá que hubo algunas voces en contra: Cierto, pero si se desentraña esa oposición es un alegato más a favor del espíritu de rectitud, que animaba a la Asamblea.

Sostenían los señores Buendía, Escribano, Moreno y otros, que la elección debía recaer solo en los asistentes a la sesión.

Decían, y es una gran verdad, que muchos de los que por obligación debían estar presentes brillaban por su ausencia, y se le debía imponer la sanción de negarles la representación.

No es la primera vez, que hemos lamentado también nosotros que estas cuestiones de tanta y tan trascendental importancia no se miren con todo el interés que debían mirarse, por los que tienen una ineludible obligación; pero ocurría, en el caso que se debatía, que de imponer el castigo de negarles la representación, no era el procurador el que recibía la sanción, sino el heredamiento.

Además, que no sabíamos si por

enfermedad, por ausencia obligada o por cualquier otro motivo justo, habían dejado de asistir los propietarios y los procuradores a quienes se trataba de sancionar.

De modo, que la disparidad de juicio no estuvo ni en los acuerdos ni en la forma de llevarlos a la práctica, sino en la interpretación de los deberes que se asumen y las responsabilidades que se contraen al aceptar una representación.

Tan claro se vio esto, que en más de una ocasión se oyeron voces pidiendo que se leyeran las listas de procuradores, para que con la lectura quedaran al descubierto los nombres de los que faltaban en aquel momento.

A los que llevamos ya años, asistiendo a estas cosas de actos, y con tristeza hemos visto en estos últimos tiempos la forma estéril, en que se deslizaron esos juntamientos, el resultado fácil, aun después de analizados asuntos difíciles nos produjo, como hemos dicho una impresión agradable: Nos trajo a la memoria aquellas otras Asambleas, en las que se debatían los puntos más espinosos y de mayor gravedad, con el apasionamiento de los intereses encontrados, pero con tal altura de intención que al terminar las sesiones se estrechaban las manos con fraternal afecto, lo los más esforzados campeones de los criterios más opuestos.

Y del resultado de todas aquellas deliberaciones nació el plan contra inundaciones, la transformación de los pantanos y el beneficio o impulso de riqueza local y regional, al influjo de las aguas almacenadas.

Veremos esa segunda parte si corresponde a las buenas impresiones de esta primera.

Lo esencial en esa segunda es, lo que decíamos hace días que lleven la representación personas capacitadas, y que pongan todos el mayor celo e interés en el desempeño de su misión, que es bastante dura y espinosa.

## Notas taurinas

### La corrida del 8 y El Rodeo

Ha producido gran interés el anuncio de la gran corrida que se celebrará el día 8 en nuestra plaza de Toros con la actuación de Lalanda, Barrera, Ortega y Laserna, quienes despacharán ocho hermosos toros de Terrones.

Sabemos que hay mucha localidad pedida para esta monumental corrida del día de la Virgen.

El día 9, como ya es sabido actuará también en nuestra plaza, el magnífico espectáculo cómico-taurino-musical El Rodeo que tantos éxitos viene cosechando.

### La novillada de la Frensa

El entusiasmo que ha causado en el público, el anuncio de la gran novillada que organiza la Asociación de la Frensa para el día 11, es verdaderamente excepcional.

Félix Rodríguez II, Niño de la Puerta Real, halagado por el público de Madrid y nuestro valiente paisano, Gabriel Carmona, que tanto gustó en la novillada cuando los rejoneadores en motocicleta, y el acierto de la adquisición de los seis magníficos toros de Pérez de la Concha, hermanos de los corridos en Cieza el 25 de pasado, son motivos muy suficientes para que Murcia, su huerta y toda la provincia, se hayan interesado vivamente en la corrida y sean muchos miles de almas las que acudan a llenar la Plaza el día 11.

Además los precios son verdaderamente populares.

Esta noche salen para Sevilla con objeto de elegir los toros D. Dique-la y el Presidente del Club Taurino don José Rodríguez; van dispuestos a traer lo mejor de la vacada de Pérez de la Concha.

### Triunfo de Litri

Carmelo Sánchez (Litri) nuestro valiente paisano, ha tenido otro éxito.

En la novillada de ayer en Huísta, quedó superiormente, cortando orejas y rabos y saliendo en hombros.

¡Bien por Carmel!

ALAMON

## Gobierno Civil

### Los autos de servicios de viajeros

El gobernador civil señor Varela Rendueles, haciéndose eco de la queja que sobre el servicio de viajeros en automóvil, ha formulado un diario de esta ciudad, ha ordenado al ingeniero-inspector de automóviles, reconozca seguidamente los coches y determine aquellos que no están en las debidas condiciones para disponer sean retirados de la circulación; habiendo dispuesto también que, por los agentes de la autoridad no se consenta que los citados vehículos lleven exceso de viajeros y, de ningún modo, el que éstos ocupen sitio en la bacia.

### Tres multas

Dijo el señor Varela que había impuesto tres multas de 500 pesetas a los individuos de Jumilla, Pascual Jimenez Abellán, Joaquín Bernal y Baltasar Gil Muñoz.

## De la Mancomunidad del Segura

El señor Arévalo, Director técnico de la Mancomunidad, marchó ayer a Madrid al objeto de entrevistarse con el Director de Obras Hidráulicas.

Seguramente regresará mañana o el sábado a Murcia.

### Después del movimiento sedicioso

## Miguel Maura, defenderá al exgobernador de Sevilla, Varela

### El torero Algabeño, es puesto en libertad.-Se cree que el "España" zarpará dentro de dos o tres días

POR TELEGRAFO

Madrid.—El ministro de Justicia facilitó una nota, desmintiendo los historias que se vienen contando sobre la estancia de Sanjurjo en el penal del Dueso.

Insiste en que se le aplica el régimen común de prisión. Respecto de lo de Guadalajara, se han corregido las analfas que venían observándose en el régimen normal de prisiones preventivas militares, pero el personal será civil.

### Regresa el Batallón número 1

Ha regresado a Madrid el batallón número 1, que fué a Sevilla con motivo de los sucesos últimos. Acudieron a recibir a los soldados, sus familiares y grupos de republicanos.

Se les ovacionó al aparecer el convoy. Muchas personas acompañaron al Batallón hasta el cuartel.

### Se multa con 500 pesetas a una señora

En el paseo de Ramón y Cajal, y durante el desfile de las tropas, la señora doña Asunción Toledo Barrientos, dió varios gritos monárquicos, enseñando al público una banderita bicolor.

Los que presenciaron el hecho, se indignaron, prestando asalto al edificio. Acudieron los guardias de asalto y el teniente coronel Mangada, el cual calmó los ánimos.

La señora fué detenida. Declaró que la bandera fué sacada por un niño de corta edad, ignorando la trascendencia que tenía el colocarla.

El gobernador la multó con quinientas pesetas.

### Detenidos en Melilla

Procedentes de Melilla llegaron seis paisanos, detenidos a raíz del movimiento sedicioso.

### El "España" núm. 5

Cádiz.—Se cree que el "España" núm. 5, zarpará dentro de dos o tres días.

### La defensa de Valera

Sevilla.—El exministro don Miguel Maura se ha encargado de la defensa del exgobernador civil Varela.

### El regreso de Camarero

Sevilla. El sábado regresará a Madrid el juez especial señor Camarero.

### Algabeño en libertad

Ha sido puesto en libertad el torero Algabeño, por haberse comprobado que no está comprometido en el movimiento que dirigió Sanjurjo.

### Desde su Eremitorio a Murcia

## Hoy será trasladada la Virgen de la Fuensanta

Esta tarde, siguiendo una costumbre tradicional, será trasladada a Murcia, desde su Eremitorio del Monte, la Virgen de la Fuensanta.

Como todos los años, vendrán acompañando a la Patrona de Murcia infinidad de fieles, que sienten por la Virgen morena, las más vivas devociones.

En nuestro Templo Catedral se celebrará durante la permanencia de la Fuensantica, un solemne novenario, que como los anteriores estará concurridísimo.

## Necrológicas

—(—)

### SUFRAGIOS

Por el descaño eterno del que fué nuestro estimado amigo el prestigioso industrial de esta plaza don Joaquín Miñano Ruiz, han sido aplicadas las misas que se dijeron en la mañana de ayer, en la iglesia de Santa Catalina, desde las ocho hasta las diez, cada media hora, así como el solemne funeral que tuvo lugar a las diez y media, en la misma iglesia.

Estos cuitos se vieron concurridísimos por las amistades del finado y su distinguida familia.

La representación de la familia, recibió nuevas y sentidas demostraciones de pésame de sus amistades.

—En nombre de la afilida esposa del señor Miñano, doña Esperanza Hervás, de su hijo don Joaquín, hijo político don Angel Martín Fernández y demás familia, damos las gracias a las numerosas amistades que les han

acompañado en su pena y tuvieron la atención de asistir a los actos de su entierro y sufragios.

Al cumplir tan triste encargo, reiteramos a todos, la expresión de nuestra condolencia, por la irreparable desgracia que sufren.

### GRATITUD

En nombre de la afilida esposa, hijos, hermana doña Anita, hermano político nuestro buen amigo e abogado don Julián Calvo Gavilá y demás familia del que fué nuestro respetable amigo el médico de Torre Vieja don Francisco Escribano, damos las gracias a cuantos amigos le han acompañado en su pena y han asistido al entierro de dicho señor.

Les repetimos nuestro pésame.

### LO MEJOR EN

## Artículos para regalos

¡No lo dude Vd. lo tienen en el

### Bazar Murciano y Fin de Siglo

### Notas del Ministerio de Estado

## La Argentina cede a España su pabellón de la Exposición de Sevilla

### Decreto sobre reorganización de la carrera diplomática

POR TELEGRAFO

Madrid.—El ministro de Estado recibió la visita del embajador de Cuba, que fué a hablarle del proyecto sobre importación de azúcar.

También visitó a Zulueta el embajador de la Argentina en España, que fué a hacerle la cesión del pabellón que su país construyó, en el recinto de la exposición ibero-americana en Sevilla.

Probablemente lo entregará el día 12 de Octubre.

### Madariaga en Madrid

El embajador de España en París, señor Madariaga estuvo en las primeras horas de mañana en el ministerio de Estado, siendo recibido por el ministro.

También cumplimentó a Zulueta el señor Alvarez Vallo.

### La reorganización de la carrera diplomática

Zulueta conversó con los periodistas y les facilitó el texto del decreto sobre reorganización de la carrera diplomática.

Dijo que en el preámbulo se hacen constar las características y su finalidad. En general no expone los fundamentos contenidos en el proyecto que se leyó en Consejo. El decreto es complemento del proyecto.

En él se refiere a la situación presente lo que debe realizarse. El decreto proyecta mira al porvenir, a la formación de los honores que representarán a España en el futuro.

Espera tener ocasión para exponer el fundamento de dichas disposiciones en la Cámara, bien con motivo de interpelaciones, o durante la discusión del proyecto.

Entonces tendrá ocasión de hablar de estas cuestiones, aunque la ley no está o sea.

Respecto a las visitas de Alvarez Vallo y Madariaga, dijo que no vuelan a España desde que tomaron posesión y era hora de que se pusieran en contacto con el Gobierno, para tratar de determinados asuntos pendientes.

Contestando a la pregunta de un periodista, expuso el ministro la probabilidad de que muy en breve mantenga conversaciones con Madariaga, Marceino Domingo y los técnicos de Agricultura para tratar de la cuestión de los contingentes.

Con Madariaga se ocupará de la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, que tendrá lugar en Septiembre.

Es probable que dicho mes y con el objeto de asistir a esa reunión, marchará yo a Ginebra, dijo Zulueta.

Añadió el ministro que el embajador de la Argentina había hecho la cesión generosa a España del pabellón que tuvo en la exposición de Sevilla.

El Gobierno, le ha aceptado, agradeciéndola, por lo mucho que vale y por lo que moralmente significa.

Confirmando que el embajador de Méjico le había hecho en San Sebastián un ofrecimiento análogo del pabellón de su país. Sabe que otros países hispanoamericanos tienen igual propósito.

El Gobierno las agradece mucho, porque prueban las relaciones de cordialidad entre España y esas naciones.

Desmintió contestando a la pregunta de un periodista, el rumor que viene circulando sobre nombramiento de Cañabo para la Alta Comisaría de Marruecos, añadiendo que esta no pasa a depender del ministerio de Estado, sino que depende de la Presidencia.

### El Congreso de psicología

El ministro de España en Copenhague ha comunicado al ministerio de Estado que en el Congreso internacional de psicología, se tomó el acuerdo por aclamación en la sesión de clausura, que la próxima reunión se celebre en Madrid, en Septiembre de 1933, bajo la presidencia honoraria de Ramón y Cajal, en homenaje a los trabajos del ilustre profesor.

### La reorganización diplomática

En el decreto sobre reorganización diplomática se dispone que todos los años, siempre que haya vacantes, se celebren en Octubre exámenes previos de capacidad, para cubrir las plazas de aspirantes a ingreso en la carrera diplomática.

Las condiciones son: ser de nacionalidad española, tener más de 21 años, y no pasar de 30.

El examen constará de un ejercicio de idiomas, siendo obligatorios el francés y el inglés, y otro de cultura general.

## El señor Díez de Revenga

Desgraciadamente la repentina enfermedad que aqueja al señor Díez de Revenga, no ha tenido variación favorable y el paciente continúa en el mismo grave estado.

Ayer mañana los Dres. Alberca y Giner celebraron consulta sin que los resultados de ella fuesen optimistas.

Durante todo el día de ayer continuó el desfile de numerosas amistades del señor Díez de Revenga, por el domicilio de éste, interesándose por su estado.

Dios quiera mejorar sus horas.

## Feria y Fiestas en Murcia

### PROGRAMA PARA HOY

A las siete de la mañana, recorrerán las calles de la ciudad varias Bandas de Música ejecutando alegres Danzas y pasodobles, en anexo de la Feria.

Por la noche, a las diez, inauguración de la Feria, con grandes Conciertos musicales en el Paseo de la Glorieta.

### PARA MAÑANA

Por la tarde a las seis, en el Paseo de la Glorieta, actuación de globos y figuras grotescas.

Por la noche a las diez, conciertos musicales en la Feria.

### Academia de Comercio

dirigida por Federico Díez Puente

Cálculo Mercantil, Teoría de Libros por Partida Doble, e Inglés.

Jaboneras, M.

EL CONGRESO CELEBRA SESION

Sigue la discusión de la reforma agraria y del Estatuto catalán

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro. Dentro del orden del día, se discute un proyecto creando la intervención permanente de Ferrocarriles.

Marraco, Castillejos, y Leizaola consumen turnos en contra del proyecto. Prieto hace el resumen, justificando la intervención del Gobierno, por tratarse de un servicio vital.

Anuncia que no ha querido emplear la ley de incautación, sin indemnización, porque sería dañosa a la Economía, pues el pequeño ahorro está interesado en los negocios ferroviarios.

Justifica la incompatibilidad que se establece entre los consejeros de los Cances y los de las Compañías ferroviarias. Dice que la República tiene que destruir la vinculación en todos los negocios públicos y privados, de 40 señores, que no pueden atender bien a los múltiples cargos en Consejos de administración.

Después de una pequeña discusión queda aprobado el proyecto. Carner y Azaña dan lectura a proyectos de ley de sus departamentos.

Sobre el Estatuto

Continúa al debate sobre el estatuto catalán. Calderón combato el título cuarto.

Interviene el exministro Alba, quien considera excesivas las concesiones que se hacen.

Entiende que las emisiones de Deuda debe autorizarlas en cada caso el ministro.

Preveo que surgirán graves conflictos, con la existencia de dos Parlamentos.

Lo contesta Azaña, quien dice que en las cuestiones de Hacienda se ha establecido una doble revisión, para garantizar la economía nacional.

Añade que la solución del problema no admite demoras. Las Cortes no se cerrarán sin aprobar el estatuto.

El hacerlo revisable es una garantía.

Considera que es un absurdo limitar los gastos en una región autónoma. Afirma que si Cataluña tratara de engañarnos, después será peor para ellos, pues el Estado tiene facultad para establecer nuevos tributos en esa región.

Las emisiones de la Deuda serán objeto de una fórmula.

Pide que se abrevien los debates, para aprobar el Estatuto y la reforma agraria.

Acto seguido se levantó la sesión.

Se reúne la minoría catalana

Se reunió la minoría catalana, para abreviar los últimos artículos del Estatuto, facilitando así su aprobación.

La sesión nocturna

En la sesión nocturna siguió la discusión de la reforma agraria. Se desechan varios votos y enmiendas y quedó aprobada hasta la base 19.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Gijón, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orduña, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Alcabete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Órdenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

Manifestación comunista en Valencia

Un teniente de Asalto, gravemente herido

POR TELEFONO

Valencia.—La autoridad suspendió un mitin comunista. Estos para protestar del hecho, se organizaron en manifestación en la Plaza de Canalejass.

Un teniente de Asalto que intentó quitarles la bandera que llevaban, fué herido gravemente de un botellazo.

Sonaron varios disparos, produciéndose gran alarma. Hubo detenciones. Hay varios heridos leves.

DE AGRICULTURA

Estudios de todos los aspectos de nuestra exportación

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ministro de Agricultura manifestó a los periodistas que la semana próxima se reunirá con el ministro de Estado, con el embajador de España en Francia, y con el director general de Comercio, con el objeto de estudiar detenidamente todos los aspectos de nuestra exportación.

Añadió que el Consejo ordenador de la Economía nacional, celebrará sesiones durante todos los días de la presente semana.

Lo que dice la Gaceta

La Gaceta dispone que desde primero de Septiembre el maíz exótico que se declare para el consumo, de vengará como derechos de importación, cuales quiera que sea su procedencia y fecha de embarque, siete pesetas oro por quintal métrico.

NOTICIAS

BODA

En la Iglesia Rectoral de Nuestra Señora de los Dolores de Nondueñas, han contraído los santos lazos matrimoniales la bella señorita Encarnación Giménez Alcabete y el joven y acreditado comerciante don Francisco López Orenes.

Bendijo la unión el señor don Juan de Dios Lopez Martínez.

Fue-on padrinos don Pedro Lopez Orenes y su esposa doña Dolores Egea Micor.

Después de la ceremonia fueron obsequiados espléndidamente los numerosos invitados.

Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos y demas familia.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una preciosa niña la joven señora doña Fuen santa Ripoll Lopez esposa de nuestro buen amigo don Jesús Coy.

Reciban los padres y familia nuestra enhorabuena.

REGRESO

Ha regresado de su veraneo en Torrevieja la familia de nuestro estimado amigo don Antonio Valenzuela.

También ha regresado de dicha playa acompañado de su familia nuestro amigo el funcionario de la Mancomunidad don Alfonso García Izquierdo.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Día 30 de Agosto de 1933

REGIMEN DE EMBALSSES

Pantano de Tolosa

Volumen total embalsado, metros cúbicos 4.166.761.

Desagüe, metros cúbicos, 250.000.

Pantano de la Puercanilla

Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.948.126

Desagüe, metros cúbicos 337.997

Pantano de Puente

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 492.998

Desagüe, metros cúbicos 18.058

Pantano de Carcedado

Volumen total embalsado, metros cúbicos 357.118.

Desagüe, metros cúbicos 00.00.

Pantano de Quispur

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 01.00

Desagüe, metros cúbicos 14.774.

Murcia 31 de Agosto de 1933

En previsión

Se envían a Zaragoza guardias de Asalto

Por telégrafo de la noche

Zaragoza.—Han sido enviadas fuerzas de asalto a esta ciudad.

Esta medida obedece al temor que se tiene que ocurran perturbaciones, que han sido anunciadas por los sindicalistas, como protesta por la impautación de la nueva Ley de asociaciones.

Cuals gestiones amistosas se han realizado, no han dado resultado alguno.

De Gobernación

Se van a crear las subsecretarías de Sanidad y Orden público

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Según parece va a reorganizarse el ministerio de la Gobernación.

Se creará una subsecretaría de Sanidad y asistencia social, con Direcciones generales de Sanidad y Beneficencia.

Otra subsecretaría comprenderá lo referente a Orden público y la Dirección general de Administración.

Se asegura que esta se ofrecerá al actual gobernador de las Vascongadas, Calviño.

También se dice que el que actualmente desempeña este cargo señor González, pasará a ocupar la subsecretaría de Beneficencia y asistencia social.

Por los ministerios

Visita a Casares Quiroga el embajador de España en París

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ministro de la Gobernación estuvo conferenciando con el embajador de España en París, señor Madariaga, y con el inspector general de la Benemerita, Carlos Badia.

Visitas a Azaña

El ministro de la Guerra recibió la visita del embajador de España en Méjico, Alvarez Vallo y al general Gil Clemente.

También fué visitado Azaña por el gobernador civil de Zaragoza.

Cofradía de San Joaquín

PIADOSO RECUERDO

En cumplimiento de las constituciones por que se rige esta cofradía el sábado día 3 a las 9 se dirá una misa rezándose durante la misma el Santo Rosario por el alma del cofrade fallecido don Joaquín Miñano Ruiz (q. e. p. d.).

SOLENE NOVENARIO

En la iglesia de San Pedro Apostol de esta capital se viene celebrando todas las noches solemne novenario en honor al patriarca San Joaquín dedicado por su cofradía y varios devotos todos los días se ve el templo concurridísimo de fieles.

NUEVO COFRADE

Ha ingresado en la cofradía del patriarca San Joaquín, el niño Joaquín Perez Gomez, hijo de nuestro amigo don Joaquín Perez Navarro.

Notas deportivas

Areso no ha firmado

A pesar de la diversidad de gestiones que se han realizado cerca del jugador del Murcia, Pedro Areso, este se niega a firmar.

Fuó primero el señor Guillamón el que le habló, creyéndose que este señor tendría algún ascendiente sobre él, por haber intervenido en las gestiones que se hicieron con el Toosa, para su traspaso; posteriormente, le visitó en San Sebastián, este mismo señor; hace unos días se celebró con él una conferencia telefónica desde Barcelona, y anteayer, otra desde Murcia, pero todo ha resultado inútil. Areso sigue en sus pretensiones de que se le abone una determinada cantidad. A ello se niega el club, por que no ha pagado nada por la renovación de fichas.

El Murcia, así las cosas, ha dado cuenta a la Federación de este caso de rebeldía, para que se impongan al jugador las sanciones reglamentarias.

Al mismo tiempo está ultimando determinadas gestiones iniciadas por el señor Guillamón cerca de un defensor catalán, para cubrir el hueco de Areso.

La importancia del partido de Alicante

Al partido de Alicante, concedía la Prensa y los aficionados de esta capital, una importancia excepcional.

Lo prueba un recorte que llega a mis manos de «El Diario» de Alicante que dice así:

«Viene a ser el partido de mañana, como una prueba de fuerzas de los dos mejores equipos de la región, pues sin temor a equivocarnos podemos decir que mañana en La Florida jugarán un partido amistoso el campeón y subcampeón regional de la temporada 1932-33.

¡Y si no al tiempo!

Con lo dicho basta! Este año, según afirmación de parte interesada, se ventilarán en Alicante las contiendas más impresionantes y decisivas. ¿Lo han oído los clubs?

Noticias de Castro

Ayer se tuvieron noticias de Castro el notab el jugador que figuró durante tantas temporadas en el Murcia.

En esa carta dirigida a un íntimo amigo suyo, habla de la fecha en que sale el vapor para España, si no recuerdo mal, el 5 de Septiembre, y dice que espera noticias concretas para emprender el regreso.

A a carta, ha acompañado un ejemplar del rotativo «El País», fecha 8 de Agosto, en el que aparece la reseña del partido final del campeonato jugado entre el Juventud Asturiano y el Centro Gallego.

Castro actuó de delantero centro con el Centro Gallego, logrando los dos goles que se marcaron en el partido.

La plana deportiva, lleva a la cabecera el siguiente título: «Macantaya y Castro, héroes balompédicos.»

De dicho periódico entresacamos estos párrafos, que venga o no venga Castro, siempre es curioso:

«Pimer goal.—El ala derecha del Centro Gallego, lo mejor del equipo en el partido de ayer se mueve. Castro se interna y pasa a ocupar, momentáneamente, el puesto de interior, a tiempo de que Me Leod le hace un buen pase y entonces, uno de los tres que nosotros señalábamos en nuestra edición de ayer, uno de los chutadores, se adelantó, afinó la puntería y a gran distancia y sobre la marcha, cruzando el balón y segado, mandó un tiro imponente, el mejor de cuantos ha tirado en campos deportivos de Cuba y allá gritaron mi-

les de gargantas ¡¡goal!! Si, tenían razón. Castro batía por primera vez al valiente y decidido portero de los santiagueros, que hizo una estirada sobrehumana para detener el balón en su trayectoria, pero éste iba tan colocado, tan fuerte, que llegó a donde Castro lo mandó. A las mallas, después de transpasar velozmente la línea de goal.

«Segundo goal.—Dominando «bier tamente el Centro Gallego, con una ligera y un poco peligrosa reacción de los santiagueros, nos aproximamos al final del mach, Macantay», consagrado esta tarde como un portero de cartel, que ha venido aguantando todas las tarasacadas que le venían encima, sale a bloquear un balón, lo detiene, pero se le cae y entonces otra vez, Castro de un punterazo y a regular distancia, tira y anota el segundo y último tanto del partido.

«Héroes. No sabemos a quien poner en el primer termino, si a Macantaya o a Castro. Hagamos una línea y pongámoles a los dos en primera fila, agarrados del brazo, pues ellos fueron los héroes de la jornada. Macantaya paró como hacía meses que no veíamos a ningún portero lucirse tanto y trabajar tan meritoriamente. Le tiraron para meterle un buen número de goles. Solamente dos y los dos imparables. Tomás Castro, además de anotar los dos goles, hizo jugar al equipo, le dio vida y se destacó en todos los momentos. La tripleta Castro, Me Leod y Garceán, jugaron, en el primer tiempo sobre todo, como para retratarse Me Leod se despidió haciendo un gran partido. Le vimos hacer la mejor jugada desde que lo conocemos, que no fué goal de milagro.

El equipo del Centro Gallego cumplió todo satisfactoriamente. El que menos lució fué Amador y es que estuvo toda la tarde pisándose por la portería sin dar un golpe».

LISCANO.

Banco Central

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 %

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZA S

De 25 kilos

Patatas 575; Tomates 500; Bajosos 22 50; Pimientos menudos 15; Pimientos gordos 15 00; Bonitos 00; Chirivías 10 0. Nababios 000; Cebolla seca 4 34; Guisantes 0000; Alcabates 000; Habas, 0000; Ajos secos, 1 0. Apios 000; Cardos 000.

FRUTAS

Melocotoner, 250; Manzanas 000; Ciruela 350; Peros 000; Pera 3 00; Peretas 000; Albaricoques 000. Nisperos 000; Cerezas 00; Melones 12 50; Naranjas 000; Limones 000. Sandias 6 00; Dátiles 000; Granadas 000; Uva 000.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabaza totanera 700; Calabazas tiernas 000; Pepinos 000; Cebolla tierna 000; Berengenas 020; Ajos tiernos 000; Lechugas 000; Coles 175; Coliflores 000; Rabanos 040; Acelgas 015.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merlusa 800; Pescadilla 400; Atún 600; Mero 500; Celsón 2 50; Emperado 8 00; Paje 400; Besugos 000; Calamares 000; Jibias 400; Pulpos 160;

Rodríguez y Pobil s. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HURCO, TUBERÍAS DE GRES, IDRM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1422

Fábrica de Mosáicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2606

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, a tonic and blood purifier. Text includes: 'El poderoso reconstituyente, el gran regenerador. Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD vivifica la sangre y alarga nuestra vida, preservándonos de ANEMIA, INAPETENCIA, DEBILIDAD, NEURASTENIA. Es el más activo y energético de los tónicos. Sus grandes efectos restauradores se observan al primer frasco. Aprobado por la Academia de Medicina. De uso todo el año. No se vende a granel.'

La moda infantil
MOSQUITEROS

No es de ahora, sino de siempre la moda de los mosquiteros más o menos elegantes, más o menos prácticos, que permiten a nuestros pequeños dormir con tranquilidad...

Claro es que no voy ahora a describir modelos, harto conocidos, de mosquiteros de precio que no han menester sino ser comprados en la tienda...

No, siguiendo mi costumbre quiero contribuir a la difusión, a la vulgarización de su uso facilitándolo por medio de modelitos sencillos, prácticos, limpios y baratos...

En tu o en tarlatana, a elección y según las posibilidades pecuniaras de cada uno.

Ciertamente que el tul resulta más bonito, más elegante; pero no es menos indudable que la tarlatana es mucho más barata y, para el fin fin que se persigue, de tan excelente resultado como pueda darlo el tul.

El modelo más cómodo y más limpio, porque no hay que olvidar la conveniencia de desmontar diariamente el mosquitero para la mejor limpieza de la cama y para desempolvar aquel, es el de sombrilla. Puede contribuirse así: con una pequeña sombrilla de náil, e imagináos si esto puede ser barato, tendremos lo más importante del armazón. Pues bien, de la sombrilla, y con metros suficientes para que luego recubra toda la cama o cuna, penderá la tarlatana o el tul que, abierta la sombrilla, se despararramará como un gran paraguas amplio y del argo que se desee.

En la contra fijaremos una anilla que nos servirá para colgarlo de un gancho que pondremos en el techo lo bien de un cordel que, a su vez, penderá sobre la cama si se quiere ahorrar metros de mosquitero.

También puede emplearse un sencillo bastidor (cuatro tablitas formando un cuadrilátero del tamaño que se desee, ensambladas o sencillamente clavadas), que vestiremos recubriéndolo tenazmente por arriba y haciendo pender de sus lados, con mucho vuelo, las cuatro faldas de tul o tarlatana que caerán por los lados de la cama o cuna formando el mosquitero.

Ya hemos dicho que a las faldas de los mosquiteros hay que darlas mucho vuelo, es decir, corte estrecho arriba y cuatro veces mayor abajo para que permitan cubrir bien las camas y también montar unos lados sobre otros para impedir el acceso de los insectos.

Este mosquitero no precisará ser desmontado puesto que cada una de sus cuatro caras van sueltas, lo que facilita su limpieza y secamiento.

De día deben recogerse los mosquiteros y solamente una vez acostados los pequeños es cuando debemos extenderlos, a ser posible después de apagada la luz y abiertos los balcones para que los mosquitos y demás insectos que pueda haber en la habitación hayan huido al exterior.

María-Dolores (Publicaciones ALPHA)

Doctor Cano
Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias
Burgata, núm. 7, Murcia. - De 11 a 1

LUNA PARK

PASEO DEL MALECÓN
HOY JUEVES DIA 1 DE SEPTIEMBRE DE 1932

A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE:
Proyección de la colosal película CUAL DE LOS DOS, por William Haines.
POR LA NOCHE A LAS DIEZ:

GRAN ACONTECIMIENTO.—Presentación a petición del público de los populares Espectáculos

GRAN ARETINO

QUE FORMAN LOS NOTABLES ARTISTAS

Teresita Montero - Luisita Baker
Bailarina regional - Gentil canzonetista

D'Walty :- Aretinita :- Lolita Navarro
Cantor internacional muñeca del baile Fstrola de la canción

GRAN ARETINO

El 'AS' de las variettes

LOLITA NAVARRO y GRAN ARETINO se presentarán recitando un monólogo panchito, vistiendo el traje típico de nuestra huerta.

Fiestas religiosas en San Antolin

EN HONOR DEL TITULAR

Los solemnes cultos que en el presente año se celebrarán en la iglesia parroquial de San Antolin Martir, en honor de su Titular, se llevarán a efecto en la forma siguiente:

Día 1.º de Septiembre.—A las cuatro menos cuarto de su tarde se cantarán solemnes Vísperas por el Ilustre Cabildo de Párrocos, Coadjutores y Clero asignado de la Capita, con acompañamiento de una nutrida orquesta que dirigirá don Mariano Alarcón, organista de la Parroquia.

Día 2, Festividad del Titular.—Habrá Misas desde el toque de alba hasta la una, con acompañamiento de órgano.

A las siete será la de Comunión general para todas las Asociaciones establecidas en la Parroquia, cantándose, durante la Misa, por la «Schola» de la Congregación Mariana, el Oficio Parvo y Salve en honor de la Santísima Virgen.

A las diez, se celebrará la Función Principal, en la que será oficiante el señor don Juan de Dios Lopez Martínez, Ex-Coadjutor de esta Parroquia y Cura Rector de la Iglesia de San Pedro, de esta ciudad, y ensalzará las virtudes del Santo Martir de Valencia el M. I. señor Dr. don Ramón Molina Nieto, Canónigo de la Primada de Toledo y Diputado a Cortes.

La parte musical, como anteriormente decimos, estará a cargo de una brillante orquesta, dirigida por el organista parroquial, don Mariano Alarcón.

Por la tarde a las cuatro y media, dará principio la última novena del Titular, con Rosario, Santo Dios y sermón, a cargo del Presbítero antoliniano Lodo, don Juan de Dios Balibrea Matás. Vice-Rector y Catedrático del Seminario Conciliar de San Fulgencio.

ORNATO DE LA IGLESIA

Los camareros que con tan exquisito gusto adornan las imágenes y sus correspondientes altares, son los siguientes:

Del Altar Mayor, la Parroquia. Del Titular San Antolin, doña María Barba de Pomares Jaen.

De la Capilla de la Comunión, doña Matilde de la Canal, Vds. de Navarro Jimenez.

De Nuestra Señora de la Mariposa, don Mariano Abril Cánovas y señora. Del altar de las Benditas Animas, su Ilustre Cofradía.

De Nuestra Señora del Carmen, doña Carmen Martínez, viuda de Sequero.

Del Divino Niño Jesús, don Antonio Caballero Ruiz.

Del Sagrado Corazón de Jesús, doña Josefina Abellán de García Benavente.

De Nuestra Señora de la Asunción, doña Teresa Gomez Hernandez, Viuda de Laborda.

Del Santísimo Cristo del Prendimiento, doña Rosa Llanos Blays, Vda. de Lopez-Mesas.

Del Santísimo Cristo de la Columna, doña Concepción Acosta, de Gomez Guillamón.

Del Santísimo Cristo de la Agonia, la señorita Fuensanta Ortiz Romero. De San Antonio de Padua, don Antonio Pérez Buendía.

Del Patriarca San José, la señorita Margarita de Aguilar-Amat y Barneuo.

De la Divina Pastora, la familia de don Pascual Jara Carrillo (q. e. p. d.). De Nuestra Señora de los Dolores, los señores hijos de don José Antonio Clares Clemares (q. e. p. d.).

De Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, doña Teresa Gomez Hornández, viuda de Laborda.

Del Santísimo Cristo de las Nieves, doña Ramona Abellán, viuda de Serrano Sanchez.

Del Santísimo Cristo de la Perdón, su Ilustre Cofradía Pasionaria. De la Virgen Dolorosa (sacristía), doña Carmen Ballesta, viuda de Canales.

De San Ginés de la Jara (sacristía), la parroquia.

De Santa Bárbara Martí, las niñas María y Fuensanta Llorens Coello de Portuga.

De la Inmaculada Concepción (Capilla Mariana), doña Dolores Ruiz, viuda de Fernandez Viejo.

Del Angélico San Luis Gonzaga (Capilla Mariana), doña María Coello Melgarejo, de Llorens.

Del Angélico San Estanislao de Kozka (Capilla Mariana), doña Ramona Marin Martínez, de Caballero.

De Santa Teresa de Jesús, su Archicofradía Mariana.

De San Carlos Borromeo, el artista don Carlos Rodriguez Galiano.

Antonio de la Peña
Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11.

Durante el verano consu'ta todos los días.

NOTA DE JUSTICIA

Los Inspectores de juzgados y tribunales

Por telegrama de la noche Madrid.—El ministro de Justicia facilitó los nombres de las personas que desempeñaran los cargos de comisarios inspectores de juzgados y Tribunales.

Don Ramon Lafarg, presidente de la Audiencia de Avila, Miguel Cazono, magistrado y juez del distrito Serranos de Valencia, Mariano Granados, abogado fiscal de la audiencia de Madrid.

Añadió Albornoz que los comisarios actuarán inmediatamente.

Los viajes presidenciales

Alcalá Zamora sale para Priego

Por telegrama de la noche Madrid.—A las diez y cuarenta minutos salió con dirección a Priego, en el Rápido de Andalucía, el Presidente de la República.

Acudieron a despedirlo, el Gobierno, las autoridades y muchos diputados.

También concurrió numeroso público, que aplaudió al jefe del Estado.

BOLETIN RELIGIOSO

SEPTIEMBRE—1932

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a San Miguel Arcángel.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de oraciones por la tarde a las siete y cuarto.

SANTORAL

Día 1

Jueves.—La Predestinación de Nuestra Señora y San Gil.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 1.—En Santa Catalina. Día 2.—En San Antolin.

Cultos

NOVENA A SAN JOAQUIN En San Pedro.—Por la mañana durante la misa de ocho y por la noche al toque de oraciones con toda solemnidad.

CAPILLA DEL ASILO DE NUSS-TRA SEÑORA DE LOURDES

Ejercicios del primer Viernes en honor del Sagrado Corazón de Jesús

Hoy viernes 2 de Septiembre. Por la mañana a las siete, Misa de Comunión con acompañamiento de armonium y motetes cantados por los alumnos.

Celebrará el Santo Sacrificio de la Misa y dará la Sagrada Comunión, el señor Dr. don José María García Rioja, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral y Fiscal Eclesiástico del Obispado de Cartagena.

Los Ejercicios de la tarde serán a las ocho y media de la noche.

Se rezará la coronilla y preces de rúbrica y el Acto de Consagración al Sagrado Corazón, terminando estos cultos con Bendición Eucarística que dará el M. I. Sr. don José María Molina, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral y Director Espiritual del Seminario.

Plátano - Cereosa



Para el niño. Para el adulto. Para el anciano. Como único alimento y como alimentación complementaria de todas las dietas. Sólo

Plátano Cereosa del Dr. Barberá

que por ser el único preparado por concentración a vacío en su laboratorio de la Gran Vía de Germanías en Valencia, permite tener la seguridad de que se suministra al paciente un alimento completo.

¡Señora! ¡Consulte a su doctor!

¡Exija solo

Plátano Cereosa del Dr. Barberá!

NOTA.—Preparamos también nuestro PLATANO-CEREOSEA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieran así.

Academia Politécnica Murciana

PARA

Estudios Superiores, Carreras Especiales, Magisterio, Profesores y Peritos Mercantiles e Idiomáticas

CALLE DE RIQUELME, NUMERO 23, PRINCIPAL

— PROFESORADO —

Don Juan Alpañez Martínez, Oficial de Correos.

Don Antonio Alpañez Martínez, Oficial de Correos y Perito Mercantil.

Don Enrique Ruiz Martínez, Oficial de Telégrafos e Ingeniero telegrafista.

Don Alfonso Rios Mateos, Abogado y Profesor Mercantil.

Don Francisco Sánchez Ruiz, Perito Bitero y Licenciado en Filosofía y Letras.

Don José Martínez Vivas, Abogado y Profesor Mercantil.

PROXIMAS OPOSICIONES A CORREOS, TELEGRAFOS Y POLICIA Matricula desde 1.º de Septiembre

Publicaciones

LA MUJER EN SU CASA.

Magnífico el número de Agosto de esta importante revista, que viene avalorada con la cubierta tirada a cinco colores.

La estimación creciente que la dispensan las señoras y jóvenes radica en la selección de su contenido. Entre las páginas más importantes son las de Labores y Mantelerías y Juegos de Cama, con una hoja suplemento con los dibujos a tamaño natural de las principales.

Las de Modas para señora, jóvenes y niños, muy sugestivas contienen además lindos modelos de blusitas de seda.

No menos interesantes las de Ropa interior, completada con una lección práctica de corte de estas prendas, ilustrada con muchos grabados; Trabajos artísticos dedicada a la ejecución de flores decorativas de metal, Reforme su casa, Estética familiar, Economía doméstica, Literatura etc. Pida hoy mismo este número a Casa Editorial Bailly-Bailliere, Nuñez de Balboa 25, Madrid, enviando una peseta en sellos de correos, con indicación del periódico en que lea este aviso.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 31

Table with 2 columns: For telegram and de la noche. Rows include Interior 4%, Amortizable 5%, Idem 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, and Lireas.

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las seis de la tarde

Estreno de la primera y segunda jornada de la emocionantísima serie americana de aventuras en ocho jornadas,

Doble aventura

por Charles Hutchison

Estreno en este salón de la divertidísima película cómica Metro Goldwyn totalmente hablada en español,

Ladrones

por la pareja de cómicos Stan Laurel y Oliver Hardy

Nota.—Lunes día 5 de Septiembre, la sensacional película hablada en español

La jaula de los leones

por Romualdo Tirado

CINE POPULAR

Domingo día 4 de Septiembre

Desde las tres de la tarde

Gran programa de cine

Los Compañeros de la Antorcha

—A la calle de Grégoire de-Tours.

—¡Solo?...

—Claro está. ¿Por qué me lo preguntais?

Baudrille se echó a reír, retorciéndose el bigote.

—¿Queréis que os hagan picadillo, mi amo? Os repito que ese garito es una ratonera.

—Bueno, ¡y qué!... No tengo miedo a nadie.

—Os exponéis. ¿No habeis oido referir que en la mañana del domingo de Carnaval se han encontrado, cerca de San Sulpicio, dos hombres, casi desnudos y cosidos a puñaladas?

—Sí que lo he oido.

—Pues bien, esos dos desgraciados habían sido asesinados durante la noche en la cueva de Gígoux. Uno de ellos tenía tres escudos y el otro cinco. Se les mató para robarles, y en seguida arrastraron sus cuerpos hasta la plaza de la iglesia.

—¿Que enterado estais!

—Naturalmente. Yo estaba allí y lo presencié. No me gustó, pero no pude impedirlo. Llevais un traje demasiado bueno, maese David, y tenéis dinero en vuestros bolsillos. No llevariais cinco minutos en la cueva, cuando os escabecharian. Me intereso por vos, porque sois un hombre de disposición y generoso... Permittedme que os acompañe.

—Si tanto lo deseais, os lo consiento.

Luc y Baudrille le subieron al carruaje y dieron orden al cochero de conducirlos a la calle de Bucy.

Durante el camino, el joven preguntó a su compañero:

—¿Creéis que esos pobres músicos corren algún peligro en tan terrible guarida?

—¿Tienen dinero?—preguntó Baudrille.

—No lo creo, porque se han visto obligados a dejar anoche clandestinamente la casa de la calle de Pozo-que-habla, por tener poco dinero para pagar lo que debían.

—Entonces no tienen nada que temer... el hermano con seguridad... aunque la hermana, siendo hermosa, pudiera correr algún riesgo, pues allí hay algunos que son muy brutos, pero no creo que lo maten...

El carruaje se detuvo en la esquina de la calle del Sena y de la de Bucy. El barón y Baudrille se apearon y se dirigieron hacia la calle de Grégoire-de-Tours.

Aún no habían bajado del coche el barón y Baudrille, cuando ya los Compañeros de la Antorcha habían roto a pedradas los faroles del alumbrado público emplazados en la encrucija-

da de Bucy, con objeto de sumir en profunda obscuridad las calles adyacentes.

La calle de Grégoire-de-Tours, sumamente angosta, como ya sabemos, llena de casas elevadas, era obscurísima.

La casa que había indicado Baudrille, ofrecía alguna semejanza con la «Casa Roja» de la calle de la Golondrina. Sus fachadas presentaban esculturas del peor gusto, iluminadas en otro tiempo con vivos colores. Solamente que en la calle de la Golondrina había que subir tres escalones para llegar a la puerta de la «Casa Roja», y en la calle de Grégoire-de-Tours, por el contrario, para entrar en la casa había que bajar una escalera húmeda y llena de lodo. Aquella conducía a espaciosas cuevas abovedadas, que era necesario atravesar antes de llegar a una escala de cuerda, que, maced a un agujero practicado en el techo, daba acceso a los pisos superiores de la casa.

La razón de tan extraordinaria particularidad era la siguiente:

Gígoux, conocido por el apodo de «El Buen Compadre», un granuja condenado en otro tiem-

